
CÂMARA MUNICIPAL DE TIMON 
"Gestão Determinação, Fé e Trabalho" r. 

Av. Paulo Ramos S/N- Bairro Centro - CEP: 65.630-140 - Timon-Maranhão 
.www&pmorarrmicipattirri.Q0.@gm.01,pprn 

Ata da 2229 (Duas milésimas, ducentésima vigésima oitava) Sessão Ordinária 

da Câmara Municipal de Timon - MA, 
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Aos 26(vinte e seis) dias do mês de agosto do ano de 2024 (dois mil e vinte e 

quatro), às 09H46 (nove horas e quarenta e seis minutos), reuniu-se em sua 

sede própria na Avenida Paulo Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, na 

Câmara Municipal de Timon - MA, Biênio 2023/2024. Estavam presentes os 

Senhores: Celso Antônio Silva Lopes. presidente, e, demais vereadores, a 

saber: João Caldeira Neto; José Uilma da Silva Resende; José Torquato de 

Macedo Neto; Denisvaldo Gino de Sousa; Edmar das Chagas Correia; Helder 

Kaic Nascimento de Alencar; Ivan Batista da Silva. Francisco de Morais Reis; 

José Uilma da Silva Resende; José Torquato de Macedo Neto; Jorge Marcos da 

Silva Passos; Juarez Júlio de Morais Silva Filho; Márcio de Souza Sá; Pedro 

Augusto de Morais; Phillip Ângelo da Cunha Andrade; Thiaqo de Carvalho 

Santos; Vanda Rodriques dos Santos; Francisco Marques Torres; Luís Carlos 

da Silva Sá; Maria da Luz de Sousa Silva Flor; Ulisses Almeida Waguim. Ao 

todo, 18 (dezoito) vereadores e vereadoras presentes. Vereadores com 

ausência justificada: Allyne Helena Piauilino de Macedo Pego; Do 

EXPEDIENTE DO DIA constou: PROJETO DE LEI N° 038/2024 — AUTOR: 

VER°. DÁ LUZ SETE ESTRELAS — EMENTA: RECONHECE E CONSIDERA 

DE UTILIDADE PÚBLICA O "LAR DO AMPARO MENINO JESUS (LAR DO 

AMPARO) TIMON-MA. PROJETO DE LEI N° 039/2024 — AUTOR: PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL — EMENTA: DISPÕE SOBRE A AUTORIZAÇÃO 

PARA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. ORDEM DO DIA constou: INDICAÇÃO N° 124/2024 — 

AUTOR: VER. CELSO TACOANI — EMENTA: INDICA AO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, ATRAVÉS DO DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA — DEMIP, A NECESSIDADE DE QUE SEJA FEITA A ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA DE 10 (DEZ) POSTES NO LOTEAMENTO SÃO GONÇALO II , NESTE 
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MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 125/2024 - AUTOR: VER. CELSO TACOANI - 

EMENTA: INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SUPERINTENDÊNCIA MUNICIPAL DE TRÂNSITO SMTRANS, A 

NECESSIDADE DE QUE SEJA FEITO O RETORNO NA AVENIDA FORMOSA 

DE FRENTE AO MERCADO PÚBLICO MUNICIPAL JOSÉ EMÍDIO, NESTE 

MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 127/2024 - AUTOR: VER. IVAN DO SABOREAR 

- EMENTA: INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA, QUE SEJA 

FEITA A MELHORIA DA ESTRADA VICINAL NO TRECHO ENTRE OS 

POVOADOS "VASSOURAS E SANTA MARIA", NUMA EXTENSÃO DE 3KM, 

NA ZONA RURAL DE TIMON, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 128/2024 - 

AUTOR: VER. IVAN DO SABOREAR - EMENTA: INDICA AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DO DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA - DEMIP, NO SENTIDO DE EFETUAR A 

COLOCAÇÃO DE LUMINÁRIA COM LÂMPADA NO POSTE DA AVENIDA 

MELVIN JONES (ANTIGA AVENIDA TIÚBA) NO CRUZAMENTO OU MAIS 

PRÓXIMO POSSÍVEL DO CRUZAMENTO COM A BR 226. INDICAÇÃO N° 

131/2024 - AUTOR: VER. MÁRCIO SÁ - EMENTA: INDICA AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, A NECESSIDADE DE QUE SEJA 

CONSTRUÍDA UMA PRAÇA PÚBLICA COM QUADRA DE ESPORTES E 

PLAYGROUND, NO BAIRRO JOAQUIM PEDREIRA, NESTE MUNICÍPIO. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 133/2024 - AUTOR: VER. DR. TORQUATO - 

EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS COM URGÊNCIA AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, QUE SEJA FEITA A 

CONTINUAÇÃO DA PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA ESTRADA RURAL DO 

POVOADO BAMBÚ, APÓS O BALNEÁRIO PORTAL DA AMAZÓNIA, NESTE 

MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 177/2024 - AUTOR: VER. DR. 

TORQUATO - EMENTA: SOLICITA PROVIDENCIAS COM URGÊNCIA AO 

SECS:40 ;42 
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PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL 

DE OBRAS E INFRAESTRUTURA — SEINFRA QUE SEJA FEITA A 

TERRAPLANAGEM E O CALÇAMENTO DA RUA ALIANÇA, NO BAIRRO 

PLANALTO FORMOSA, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

235/2024 — AUTOR: VER. DR. TORQUATO — EMENTA: SOLICITA 

PROVIDÊNCIAS COM URGÊNCIA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ATRAVÉS DO DEPARTAMENTO DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA — DEMIP, PARA 

QUE SEJA FEITA A REPOSIÇÃO OS LÂMPADAS DA MA-040 E DA BR-226, 

NO PERÍMETRO URBANO, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 

N° 236/2024 — AUTOR: VER. DR. TORQUATO — EMENTA: SOLICITA 

PROVIDÊNCIAS COM URGÊNCIA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA — 

SEINFRA, QUE SEJA FEITA A OPERAÇÃO TAPA BURACO NA MA-040, DO 

BAIRRO SUCESSÃO ATÉ O POVOADO GAMELEIRA, NESTE MUNICÍPIO. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 251/2024 — AUTOR: VER. MÁRCIO SÁ — 

EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ATRAVÉS DA SUPERINTENDÊNCIA DE LIMPEZA URBANA E 

URBANIZAÇÃO DE TIMON(SLU), N O SENTIDO DE QUE SEJA AUTORIZADO 

PARA SER FEITA A CAPINA NO CEMITÉRIO SÃO JOSÉ, CENTRO, NESTE 

MUNICÍPIO. Do Grande Expediente: Fez uso da fala o Vereadora Vanda. 

Saudou a todos. Na ocasião mostrou um vídeo de uma estrada na zona rural. 

Disse que é a segunda maior obra da atual gestão. Que colocou ponte de barro 

no riacho do povoado Castanhão. Que espera que a comunidade lembre do 

ocorrido. Que lamentava o acontecido e pediu que a população reconheça no 

dia 06 de outubro. Que Acredita na mudança e que estará na tribuna para cobra 

do próximo prefeito como tem feito na atual gestão. Que é preciso construir posto 

de saúde. Vereador Jorge Passos. Saudou a todos. Em aparte p vereador 

Thiago Carvalho disse que o comentário da vereadora Vanda não corresponde 

com a verdade. Que tem andado na região e a comunidade está satisfeita. Que 

passou na região do povoado Itaguará e que a estrada está um tapete. Que foi 
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prometido asfalto e não chegou. Em aparte o vereador Chagas Cigarreiro disse 
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que a prefeita tem trabalhado e que tem três equipes na zona rural cuidando das 

estradas Que já foram feitos poços. Retomando a fala o vereador Jorge Passos 

disse que é importante o trabalho realizado na cidade e na zona rural. Em parte 

o vereador Kaká do Frigossá disse que as estradas da região do Roncador e 

Agua Limpa estão sem do recuperadas. Que depois que é feito todos querem 

dizer que são de suas autorias. Retomando a fala disse que a empresa Aguas 

de Timon tem feito abertura nas ruas. Que a culpa é da empresa Aguas de Timon 

que não tem feito a recuperação das ruas. Que não é favorável à empresa. 

Vereador Coca do Matapasto. Saudou a todos. Disse que no domingo esteve 

na região do Roncador. Que na ocasião acompanhou a prefeita e viu satisfação 

no rosto da população. Que as benfeitorias na zona rural alegram sua pessoa. 

Que tem origem na zona rural e que tem visto as ações do governo na região do 

campo. Que tem visto melhorias em 360 povoados do município de Timon. Que 

tem serviço em pelo menos e 70 povoados. Que lamenta que não consegue 

atender a todos. Que junto cm a prefeita tem avançado em vários povoados. Que 

alguns povoados conseguiram sistema de distribuição de agua. Vereador 

Thiago Carvalho. Saudou a todos. Que passou no povoado ltaguará. Que não 

tem asfalto e que viu melhorias. Em aparte vereador Kaká disse que no povoado 

Cabeceira da Bacaba denunciou que tem máquinas paradas há três meses. 

Retomando a fala o vereador Thiago disse que a empresa que ganhou a licitação 

não teve condições de fazer o serviço e que será feito nova licitação. Que as 

maquinas estão no povoado Buriti do Meio. Afiou que tem euipes trabalhando 

na zona rural. Que tudo tem sido feito para melhorar a vida da zona rural. Que 

recente passou na região da Água Limpa as estradas tem melhoradas e que na 

cabeceira de ponte se coloca piçarra. Vereador Márcio Sá. Saudou a todos. 

Que usa a tribuna para falar ao governador Carlos Brandão. Pediu que olhe para 

a cidade de Timon como região metropolitana. Que falta mutas ações para 

fortalecer a saúde e a segurança. Que olhe para Timon de maneira diferenciada. 

Que olhe como uma região metropolitana. Disse que por não ter quem fale pela 
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cidade faz uma fala. Que tem mais de 100 guardas municipais. Que esteve no 

povoado Carnaubinha e as estadas e energia foram feitas pela gestão da 

prefeita. Que no povoado Castanhão é uma ação paliativa e que a prefeita 

prometeu fazer a ponte. Que a população tem saído da região da zona rural. Que 

os postos estão sendo revitalizados. Vereador Neto Peças. Saudou a todos. 

Agradeceu pela felicitações pela passagem do seu aniversário. Que ouviu a fala 

da vereadora Vanda e reclamou das benfeitorias da zona rural. Que a oposição 

não quer a melhoria. Que a população não reclama tanto do transporte publico, 

mas reclama da insegurança. Que acredita que a população não vai trocar a 

gestão e colocar em risco o que já tem sido feito. Que a insegurança tem se 

evidenciado no roubo de motos, Que recebeu reclame de um munícipe que teve 

sua moto roubada e que ao fazer reclame não foi atendido por falta de viatura. 

Vereadora Da Luz Sete Estrela. Saudou a todos. FAlu da zona rural e disse 

que tem sido assistida pela atual gestão. Que em nenhuma outra olhou para 

zona rurala quanto a atual. Que o desespero da oposição é ver que a prefeita 

tem sido bem recebida. Que não vê as benfeitorias. Que devem se preocupar 

com a insegurança. Que não sabe se a vereadora Vanda é engenheira. Que não 

conhece o significado da palavra retrocesso. Que tebe pai de família que titou a 

vida por falta de pagamento de salario. Que teve vereador que votou contra o 

transporte publico. Que teve candidato que prometeu metrô. Que se dependesse 

de transporte publico apenas do município estaria resolvido. Que Timone está 

entre os melhores em educação. Que era proibido de aprovar linha de credito 

para servidores do município de Timon na gestão do atraso. Que Timon não vai 

retroceder. Que a saúde tem assistido no município. Que não acontece o mesmo 

no hospital Alarico Pacheco onde uma mulher morre porque não foi feito o parto 

cesariano. Que se conhecesse os vereadores Uilma Resende e a vereadora 

Vanda talvez teria feito o parto. Vereador Uilma Resende. Saudou a todos. 

Que as sessões não estão sendo transmitido. Que no mês de maio vieram 8 

viaturas. Que Timon teve redução no numero de homicídio. Que tem helicóptero 

na cidade fazendo a segurança. Que no Previne Brasil a cidade de Timon não 
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está bem. Que a vereadora Da Luz não fala que as pessoas que indicou 
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receberam casas através de bilhete. Que a prefeita está assistindo de longe a 

zona rural. Que os vereadores da base não estão visitando as mesmas zonas 

rurais. Que a população reclama de agua e estrada. Que a vereadora Vanda 

disse que a estrada é pra fazer bem feito. Que não preciso ser engenheiro basta 

sensibilidade. Que entende bem o porque a vereadora não observa o restante 

da população. Que a diretora dp posto de saúde passou mal e não foi atendida 

porque não tinha médico. Que no hospital Alarico Pacheco tem amis medico que 

o município e isso tem salvado a população. Que o crime ambiental que está 

sendo aprovado hoje é desconhecido por todos. Que vão aumentar os recursos 

da secretaria de meio ambiente no apagar das luzes. Vereador Ivan do 

Saborear. Saudou a todos. Em aparte a vereadora DA Luz falou das ações da 

zona rural. Que o povo da zona rural tem afastado os vereadores. Que precisa 

ganhar político. Que não tem serviço prestado para a população. Em aparte o 

vereador Marcio Sá disse que o governado r Flavio Dino foi um bom governador. 

Que o vereador Uilma está equivocado. Que o Alarico não tem mais médicos e 

tem salvo a vida dos timonenses. Que no município tem feito todos os serviços 

que o estado não faz. Em aparte o vereador Chagas Cigarreiro. Que a praça 

São José melhorou. Que o transporte publico já foi feito reunião com empresas 

e que não aceitaram por conta do lucro. Que a oposição promete resolver. Que 

a cidade não está às escuras. Em aparte o vereador Juarez disse que o vereador 

Uilma contribuiu pela mudança da cidade quando votou na eleição do ex-prefeito 

Luciano. Que agora quer retroceder. Que Timon tem melhorado. Que R$ 18 mil 

é pago para um helicóptero passear na cidade. Que a licitação foi aprovada dava 

para melhorar a segurança. Que não entende o significado do helicóptero. Que 

a oposição está pregando tudo o contrário do que já aprovaram. Sugeriu que o 

vereador Uilma cuida do seu mandato. Acredita que o candidato que o vereador 

Uilma já perdeu a eleição. Que depois que o deputado se afastou do grupo Leitoa 

não fez mais nada. Retomando a fala o vereador Ivan disse que a oposição está 

agitada depois da caminhada. REQUERIMENTO N° 084/2024. Aprovado. 
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Feito a leitura do PARECER DA COFOPPPM N° 003/2024 AO PROJETO DE 

ESTADO DO MARANHÃO 

LEI N° 039/2024. Aprovado. Em discussão o PROJETO DE LEI N° 039/2024 

- AUTOR: PODER EXECUTIVO MUNICIPAL - EMENTA: DISPÕE SOBRE A 

AUTORIZAÇÃO PARA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL, E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. No uso da fala vereador Uilma Resende. 

Disse que o projeto não esclarece de onde vem o recurso. Pediu que o fosse 

registrado voto contrário. Aprovado por maioria. As demais matérias foram 

aprovadas em bloco. A saber: INDICAÇÃO N° 124/2024; INDICAÇÃO N° 

125/2024; INDICAÇÃO N° 127/2024; INDICAÇÃO N° 128/2024; INDICAÇÃO 

N° 131/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 133/2024; PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 177/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 235/2024; 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 236/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

251/2024. Nada mais a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente 

sessão. E para constar, lavrou-se a presente Ata que, após lida, será assinada 

por mim, Vereadora MARIA DA LUZ DE SOUSA SILVA FLOR, i a (primeira) 

Secretária; pelo Senhor Presidente, Vereador CELSO ANTÔNIO SILVA 

LOPES; pelo Senhor 1° (primeiro) Vice-Presidente, Vereador PEDRO 

AUGUSTO DE MORAIS; e pela 2° (segundo) Secretário, Vereador THIAGO 

DE CARVALHO SANTOS. A Sessão foi levantada às 10H59 (dez horas e 

cinquenta e nove minutos). Sala das Sessões da Câmara Municipal de Timon, 

Estado do Maranhão, aos 26 (vinte e seis) dias do mês de agosto do ano de 

2024 (dois mil e vinte e quatro). 


